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ZALAVÁR MEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasarnap.

Határkőnél.
Ismét elmúlt egy év ; egy küzdelemmel, 

megpróbáltatásokkal teljes esztendő. Szíve­
sen búcsúzunk tőle, mert nem hozott mást, 
mint keserűséget, felfordulást, nyomort.

Régen nem volt Magyarországnak szo­
morú eseményekben annyira gazdag esz­
tendeje, mint amelyet most zárunk le. 
1867-óta tartott álomból ébrendtünk fel. 
Azt hittük, hogy alkotmányos szabadsá­
gunk alapjai szilárd talajra vannak rakva ; 
azt hittük, hogy önálló állam vagyunk, 
amely sorsa felett önmaga rendelkezik s 
akaratának hatalma előtt lerakja a fog) - 
vert a visszavonás.

Csalódtunk!
A nemzet uj rendet akart, amelyben 

önállósága jobban érvényesüljön. Nyelvét 
és kenyerét védelmezte. Az alvó öntuda­
tot felébresztette, a félénk Opportunismus! 
sorompóba állította a felbuzdult nemzeti 
szellem. A megdönthetetlennek hitt hata­
lom, az örökös megalkuváson alapuló rend­
szer letörött. Vártuk az uj hajnal ébredé­
sét. Uj rendet, uj célok megvalósulását, 
tisztultabb eszméket.

Csalódtunk!
Nem kaptunk semmit, mert nem engedte 

a császár. A legalkotmányosabb magyar 
királyt legyőzte a császárok hagyománya.

És várjuk még ma is: mit hoz a nem­
zetnek az uj irány. Várjak, mert előbb 
a meddő politika által lekötött erőket most 
az abszolút akarat nem engedi érvényesülni.

Reserves volt az a csalódás, am elv a 
nemzetet érte, mikor arra a tudatra ébredt, 
hogy eddig alkotmányos mezbe bujtatott 
abszolutizmus alatt játszotta parlamentáris 
játékait, de alkotmánya csak erőtlen betű! 
Minő fájdalmas megaláztatás volt az, mikor 
a jobbágyi hódolatra abszolút veto volt a
felelet 1 <

Züllik az alkotmányos élet, mert a tör­
vénynek ereje nincs a hatalom előtt. Züllik 
a parlamentárismus, amelynek sarkait in­
gatta meg a bécsi parancsszó.

Hiába írták őseink törvénybe Magyar- 
ország függetlenségét, szabadsagát, Önálló­
ságát. Hiába csaljuk magunkat és a vilá­
got azzal, hogy szabad ország, független 
nemzet vagyunk. Hiába beszélünk népjo­
gokról, a nemzeti akarat hatalmáról. íme, 
megkaptuk rá a biztosítékot a múlt esz­
tendőben, hogy hiába képzelődünk.

Papiroson mindez megvan, tényleg azon­
ban Becsben parancsoltak s mi engedel­
meskedtünk.

Ezzel a keserű tapasztalattal lettünk 
gazdagabbak az 1 rnak 1905-ik esztendejé­
ben.

De marad ennek az esztendőnek egy 
vigasztaló emléke is. A nemzeti öntudat 
újjászületett a nagy politikai küzdelemben. 
Amíg a nagy parlamenti zivatarok idejé­
ben a társadalomra alig volt halassal a 
politikai pártok mérkőzése, addig a nem­
jeti ellenállás, az alku "many vedelnie 
sorompóba állította a társadalmat, ledön­
tötte a pártkereteket, elnémította a gazda­
sági ellentéteket s egy táborba egyesítette 
a hazafiakat.

Feltámadt az ősi lélek, amely szembe 
mert szállni a hatalommal s Magyarország 
jogaiért, az alkotmányért minden áldozatra 
kész. Mikor már a varjuk karogasa hallat­
szott a vén vármegye felett, amelyet temetni 
akartak, az öreg szittya bebizonyította, 
hogy még mindig van erő a karjaiban, ha 
a szabadságért kell síkra szállni.

Igaz, hogy sokat rombol a válság, amelv 
immár egy éve tart, de nem marad el 
annak nagy erkölcsi baszna sem. Diadal­
mas erővel fog előre törni a magyar, mert 
le nem győzhetik az igazságot. A békének 
be kell következnie a nemzet megaláztatása 
nélkül. Áldozatokat hozhatunk a békéért, 
de önérzetünket nem áldozhatjuk fel. Be 
kell bizonyítanunk azt, hogy a népek 
millióinak igazsága akkora erő, hogy az 
érvényesül még fegyver nélkül is. Az igaz­
ságot csak ideig-óráig lehet elnyomni, de 
megölni soha.

áldást a múlt esztendő. A válság nem 
csak a közéletben, de a kereskedelemben 
és iparban, a bankokban és palotákban 
épugy, mint a szegény ember kunyhójában 
egyaránt érezteti bomlaszto hatásai. Kide­
rült, hogy mennyire rászorult egész köz­
gazdaság! életünk a mindenható állam 
támogatására. Az állam, amely országunk 
egész életerejét felszívja magaba, az élet­
erőnek jelentékeny részét más iormában s 
más utakon visszavezeti a néphez; de most, 
hogy allami életünk tespedésben van, el­
apadtak a tápláld források.

De ez ne aggasszon senkit. Minden nagy 
átalakulás áldozatokat szed, de az áldoza­
tok nyomán uj élet fakad. A mai küzde­
lemből fog kialakulni a gazdaságilag is 
független Magyarország, amelynek erejét 
nem fogja sorvasztani a szipolyozó gyar­
matpolitika. A magyar ipar pártolásának 
eszméje rohamosan hódit s gazdasági téren 
is kezdünk öntudatra ébredni.

Kitartás! Ez legyen az uj esztendőben 
minden magyar ember jelszava. Kitartás 
és türelem! Temessük el a sivár esztendőt, 
csak azt tartsuk meg magunknak belőle, 
amivel őseink ezerévig fenntartották a sza­
bad Magyarországot: a lelkesedést, a ha­
zafias önérzetet, a szabadság szeretetét.

Búcsúzzunk el a válsággal teljes é\ tői 
s szebb jövő reményében kívánjunk egy­
másnak boldog uj esztendőt.

Közgazdasági téren sem hozott semmi

Ez év politikája.
(F. B.) Az a szoros összefüggés, amelyben a 

politikai események vannak egymással, késztet 
bennünket arra, hogy az 1905. év politikájának 
vázolását az 3 904. évi küzdelem végső, kiválóbb 
mozzanataival kezdjük.

November 18-án este 10 órakor múlt egy éve 
annak, hogy Tisza és hívei az úgynevezett zseb­
kendő szavazást csinálták. A cél, amelyért Tisza 
mint mondta >ez egyszer, egyetlen egyezer a 
formáktól eltért, hogy a lényeget megmentse,« 
pártszempontból ítélve kettős. A szabadelvű párt 
uralmának örökös megalapítását, a parlamentál iz­
mus megmentését látta, míg az ellenzék erejének 
letörését, a császári abszolutizmus erős megala­
pítását vélte a szólásszabadság megakadályozá­
sában. r ,

Nem célunk most az, hogy meddő vitát toly-
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felfüggesztette kettőt bünperbe fogott, azonban | társadalmi téren, mert biztosra vehetjük hogy 
;;i ! ez a század még nagyon sok meglepetést log

ertK m ® eV■ 5vetkezett december 19. A j hozni a nőknek teljes emancipációja tekintetében.
* i^t Äi a kir-Clv. A kor- A régi rend hlyei, akik nem tudnak bdetó- 

i. pvisvion. .a., .. I . „ax akta a rrnnönlftthn. notrv a no etrvenk

t volna s-^ét a magyar parlamentet. * luuie> “ ’ , , . b,-V decemberi elnapolást megelőzőleg Lukács j s az élet küzdőterén egymással szemben tule
volt pénzügyminiszter a béke érdekében futkozott. j kedik a gyenge asszony a vnág urával. Es 
Hozzánk 5 elérkezett a hir, hogy kész a béke, j gyűjtik az argumentumokat a feministák eUen 
mecr van a megegyezés, holott békéről, megegye- j amelyekkel vissza tudnák .vénj szentem a not a 
zésről szó sem lehet mindaddig, mig a magyar j családi étet szűk aortoe, a -ony .»a sag} 
nemzet jogos követelései kielégítést nem nyer- j hogy a nőemancipáció ellen-

6 Az év utolsó, de körülbelül huszonötezer család- j ségeinek sok igazságuk van? Csakhogy ezek az 
ra nézve legfájdalmasabb eseménye a póttarta- j igazságok tisztára elméletiek s a gyakorit, élet 
ékosok behívása. A törvény intézkedése szerint j inkább a feministák törekvéseit támogatja. A

............ : tudósok elméleti okoskodása nem képes a társa-
I dal mi rendet átalakítani s a mai társadalmi rend 
I úgyszólván kikényszeríti a nőt abból a környe­

zetből, amelyben természetszerű rendeltetését 
évezredeken keresztül betöltötte; belevezeti az

ra
lékosok behívása. A törvény
a póttartalékosok különös és rendkívüli körül 
raények között tényleges szolgálatra bevonhatók.

A különös és rendkívüli körülmény kétségte­
lenül csakis háborús alkalomra érthető és 
magyarázható, azonban a kormány, a mely túl­
tette magát eddig is a törvény világos rendel­
kezésén, ezúttal is nyugodtan megszegte a tör­
vényt és a huszonötezer ember jogos kedvezmé­
nyét figyelmen kívül hagyta.

Jövő év elején a bűnügyi, vizszabályozási, 
hadmentességi, italmérési tártáékor behajtása 
végett a végrehajtók dobja is megperdüí.

Íme ezek volnának ezen év kiválóid) politikai 
eseményei.

Kétségtelenül nagy — átalakító eseménye-c 
jelzik ezt az évet, de viszont annyi törvénysze­
gés is, amely egy évszázadra is elég volna.

Nem hisszük azt, hogy a nemzeti szellem, 
amely ez év minden pillanatát a jövő alakulásra 
nézve kifolyólag olyan felséges korszakká emelte, 
az 1906 évben csökkenni fog, sőt hisszük azt, 
hogy az a sok törvényszegés, amelyet megfeleló- 
leg' a kormány elkövetni fog, a nemzetet még 
egységesebbé fogja tenni és a jövő év, mint 
Justh mondta ennek gyümölcseit uj Korszak, egy 
boldog korszak kezdetét jelenti ennek a gokat 
szenvedett szegény magyar nemz jíuck .

Adja Isten!

A feminizmus.

élet forgatagába, a kenyér utáni hajszába, ahol 
legelső sorban nem a nőiesség, hanem általános j 
emberi tulajdonságon! érvényesülnek; ahol a nő í 
első sorban nem bájos, varázaos, gyengéd asz- 
szony, hanem egy kíizködö ember, aki erejét, 
intelligenciáját, munkáját érvényesíteni akarja.

A poéta telkeknek fájó s a férfiak fölényére 
és hatalmára féltékeny nagyképüeknek rettenetes 
gondolat az, hogy a nő versenytársa legyen a 
férfinak. Szebb és természetesebb az élet úgy,

. hogy a férfi dolgozzék és vezessen s amit elvesz I a nőtől jogokban, azt pótolja gyengédséggel és 
hódolattal. De hát gyengédségből és hódolatból 
nem sütnek kenyeret s ha a fér fi világ a maga 
önzésével olvau viszonyokat teremtett, hogy ^ a 
nő kérdést a’ természettörvényeihez legközelebb 
fekvő módon nem tudja megoldani, akkor na 
csodálkozzunk legalább a felett, hogy a feminiz­
mus mindig nagyobb hullámokat vet s uaprui- 
napra erőszakosabb lesz.

Jobb szeretném én is, ha a régi poetikusabb, 
a nő rendeltetésének, az utódok jóvoítának inkább 
megfelelő és kedvező rendet fenn lehetne tartani. 
De nem lehet. Bele tudok nyugodni abba, hogy 
a nők egyenlő jogokat élvezzenek a férfiakkal 
minden téren. Sőt nem csuk belenyugszom, liá­
néra belátom, hogy a mai viszonyok között a 
feministáknak van igazuk akkor, amikor az 
emancipációért küzdenek s nem azoknak, akik 
ódon szaga elméleti igazságokkal akarják nékobe 
verni a való életet,

A legtöbbet vitatott kérdés az, hogy a nőt 
értelmi képességei, lelki tulajdonságai s fizikum i

Ahogy az általános választói jogért megin­
dult a küzdelem, a férfiak nyomán előállottak 
az asszonyok is, hogy az általános választói jog­
ból ők is kiköveteljék a maguk részét,

a f,-minizmus ma már nagy és hatalmas , --------  —r- - =>• > " ,
áramlat, amelylyel számolnia kell az egész férfivi- j képessé teszik e arra, hogy a férfiak Kai felvegye 
jálmák, amelyet sem lekicsinyelni, sem erősz-ik- a versenyt. A feminist«a egyszerűen tag; J“ > 
ű elnyomni’nem lehet. ' hogy értelmi erő tekmtetében bármely kuh.mb-

,16 lesz komolyan foglalkozni a nőkérdéssel s ség lenne a ierh és a no kozott, un “'»“j 
„ feminista mozgalmakkal úgy politikai mint t O Xtflb sokan, akis a nőnek adjaa az eiSoségct._

kérdezte izgatottan.

A lelki tulajdonságokat, a jellemet, az akarat­
erőt stb, a nevelés eredményének állítják s a 
mai természettudományos és evolúciós áramlat­
ban, amikor a velünk született képességek léte­
zését a tudósok egész gárdája tagadja s mindent 
a fejlődés törvényére vezetnek vissza, nagyon 
könnyű volt ennek az elméletnek híveket szerezni.

A nőemancipáció ellenségei természetesen az 
ellenkezőt vitatják. Az asszonyt a gyengeség 
jeles edényének, megtestesült gyarlóságnak tart­
ják s el nem hiszik, hogy akár tudományban, 
akár művészetben, de különösen a jellem kiváló­
ságában, s egyéni értékben utolérhesse a férfit.
Ezt az álláspontot első sorban a nők fizikai al­
katára, idegrendszerére alapítják.

Had keresse a két ellentétes tábor az igaz­
ságot ! Nem találják azt meg soha, mert az élet 
nem engedi magát kategóriákba szorítani s meg- 
csufoija a legszebb okoskodást is. Ezelőtt csak 
egy félszázaddal melyik matematikus hitte volna 
el azt, hogy egy asszony is képes behatolni 
ebbe a száraz, idegölő tudományba, amely óriási 
munkát és kitartást követel; gyönyört pedig 
csak annak nyújt, aki keresztüldoigozta magát, 
rettenetes robotmunkával, az alsóbb régiókon 
s felemelkedett odáig, ahol a számok már élnek 
u a világegyetem titkait beszélik el a tudósok­
nak. A számtan ugy-e már csak nem asszonyok­
nak, női kedélynek való tudomány ? És Kova­
le vszk a Szonja ennek a tudománynak valóságos 
aszkétája lett. Kora ifjúságától kezdve ennek 
élt, az upszalai egyetem tanára lett s diadalma­
san vonult be a férfiak által monopolizált tudo­
mány csarnokába. Sőt maradandó emléket is 
hagyott maga után azokban a matematikai kép­
letekben, amelyek nevét viselik. És hogy Ans- 
totelesz s a többi bölcsek nem fordulnak meg a 
sírjaikban!

Renan Mariette együtt dolgozottt a bátyjával 
s akkora tudománya volt, hogy sok akadémikus 
irigyelte érte. Filozófiával foglalkozott s törté­
netírással.

A példák végtelen hosszú sorával lehetne 
bizonyítani azt, hogy a nő minden tudomány­
ban lehet oly tökéletes, mint bármely férfi. Ha 
pedig igaz volna az a tétel, hogy fizikuma képte­
lenné teszi a nőt a szellemi munka legmagasabb 
fokára, akkor aligha mutatna fel az élet annyi
kivételt.

A feminizmus ellenségeinek egy hatalmas fegy­
ver van a kezükben. Egy olyan érv, amelyre 
még eddig alig lehetett rácáfolni. A tudomá­
nyokkal, politikával foglalkozó, agitáló asszony 
minden esetben elveszíti nőiességét. ^Legtöbb 
tudós asszony a férfiasságot utánzó hóbortba 
esik, amely már külső megjelenésükben, ruháza­
tukban, a külvilággal szemben való viselkedé­
sükben szembetűnő a életmódjuk, szokásaik 
úgyszólván megtagadása az örök természetnek. 
Ez az egy pont bizonyítja azt, hogy a nőt nem 
tudósnak szánta a természet s a tudományokkal 
való foglalkozás úgy átalakítja egész lényét, hog y

egész testével odafordult. Nem szólt egyikük sem, 
de a szemükből mintha szikra pattant voran ki.

Emile Ourcet hirtelen elpirult.
_ Mi bajod? kérdezte a társa.
— Semmi, — felelt ez. — De bosszant, hogy 

éppen ezzel az emberrel kerülünk össze, ezzei a 
magas szőkével.

Miért, ki ez?

- Ki hívta önt ide ?
Baolére higgadt maradt.
— Hívni nem hívott senki, de a tisztesség- 

érzetem kergetett, — felelte szilárdan.
Hector d’Ebysse egy kissé megrökönyödött 

erre a hangra. Emil Ourcet-nek az orcimpái 
remegni kezdtek az izgatottságtól:

— Nos, ha senkisem hívta ide, akkor távozzék. 
Erre a beszédre semmi esetre sem —

Épp az, hogy senki. Az atyámnak az üzlete- | hangzott az önérzetes váiasz, — Mindenekelőtt

jg<„3 beszéd volt, 
e&zéió fiatalember

ben van, valami kis könyvelőcske. Baclére a 
a neve.

Heotorból kiszaladt az alkoholos düh.
— Bánom is én, — kiabálta. — Akárki az, 

ha közelemben ül, viselje magát tisztességesen.
Az a három ur fészkelődül kezdett, Hector 

pedig egyenesen Baclére felé fordulva, odasü\öl­
tötte :

* — Megértettük ? , . .
Baclére pedig áldásos nyugalommal telkeit, 

odament a két ficsur asztalához, szelíden megáit 
és azt mondotta:

_ Nem vagyok ugyan nagyothalló, de nem
értettem.

Ezekben egy pillantásig mintha megszűnt 
volna működni az agyvelőcske. Emilé embb 
kap v *■ eszméletére :

pedig óhajtanám tudni, hogy mi bajuk önöknek 
mi velünk.

— Emile összeszorította az öklét:
— Takarodjék, mert . . .
Baclére mozdulatlan maradt.
— Meit?
— Mert az arcába vágok, cudar tacskó — 

szóit amaz fölemelt karral Baclére felé sújtva.
Ez uz egyik kezével szépen megfogta a lesúj­

tani akaró kart, a másikkal pedig jobbrói-ba'ról 
fölképelte Emile Ource-t.

_ Ha önnek ez nem elég, kedves uram —
szóit anélkül, hogy egyetlen arcizma is megrán­
dulna — viselje magát mégegyszer igy, mógegy- 
szer veszek magamnak elégtételt. Du csak ilyet, 
Mást soha .

III.
Az öreg Ourcet elborult homlokkal állott a 

na előtt:
— Lásd megjósoltam.
Emile tajtékzó dühvei mondotta.
— És ez a bitang a te embered volt: . . .
— Volt ? mért mondod, hogy volt?
A fiúnak minden paránya reszketett az izga­

tottságtól.
— Remélem, — felelte, hogy azt az embert egy 

pillanatig sem tartod tovább a szolgálatodban.
Az öreg szigorú arccal felelte :
— Édes fiam, te alaposan tévedsz. Az az 

ember úgy viselkedett, amint — hasonló hely ­
zetben — magam is föltétlenül cselekedtem volna. 
Aztán pedig föltétlenül megbízható, régi alkalma­
zottam. Amit tettt, azt mint magánember ;tette, 
s ahhoz nekem semmi közöm. A tő pedig az, hogy 
megérdemelted, amit kaptál. így van!

* ?•
. . Ezt a történetet úgy beszélték el énnekem. 

Azt feleltem reá akkor, a mit most irok ide, 
hogy ilyen apák, akik igy gondolkodnak és cselek­
szenek, csak novellákban élnek.

Frangois Coppeé.
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közelebb igyekezik jutni a férfiakhoz, lelkülete
lérxÍr1jnhM igy van. De kérdés, hogy igy 
k^V^őCn % amikor a nő » tudort 
uem ugv lopja, a teret nem úgy Hódítja el 
fe, fiáktól, hanem «gátja les/, épugy, mmt a
*' De''akármiként ail is a dolog tudományos es 
elméleti szempontból tekintve, gyakorlatban a
nők télszab.dl,'ósa felé haladunk s ennek a fd-
szaltaduldsnak útját állni nem tehet. A t.< .. 
dalmi fejlődés nem tartotta >e azokat * «■, 
Ivókat, amelveket a logika elébe szaúott fa . 
a sajátos, különálló, az általános tarsadanm f .j- 
lődásíő! elütő irányzat előre nem lá-ot . »»»
természetellenesnek látszó átamUto... _ terem.. 
Ez a fejlődés az őstermészet évezredes .■ 
szak vált ozásaihoz hasonlít ható, azokhoz „csodás 
metamorfózisokhoz, mm lyek egészen Uj á„a. és 
növényt; jták.t hoztak létre, a fö det egyre népe­
set,h és változatosabb lényeknél ntptoi v. •

A női nemitől immár típusok alokuiuak ki, 
vezető szellemek támadnak e tanúságot tesznek 
arról a sajátságos fejlődésről, amelyet a no a 
múlt század folyamán megtett. .

A nőemancipáció, amely minden fogkaikozást, 
munkakört, amelyeket eddig csak férfiam töltöt­
tek be, a nők számára is megnyitott, teremt 
mer ezeket az uj típusokat. Ezelőtt majunem 
minden nőnek egész élete a család keretén belül 
folyt le s igy a női társadalom c apa egy torra a 
egyedekbői állott. Ma már muos így- GsaKuem 
olyan sokszínű már a női társadalom, mint a 
férfiak világa s a haladás törvénye b.ztossá 
teszi, hogy nem is olyan sok idő muiva a no a 
férfival azonos szerepet fog játszani.

Hogy ez nem borulja e meg magát az utó- 
dókban, « élet minden poé/.isének lerombo.á- 
sában • hogv az elvesztett ideálok helyén támadó
sivár téren terem-e még vaiah t virág,M \ ni t-o --- 0 ,
boldogság, szerelem és öröm, vagy belevesz az 
ember a faiansztár szürkeségébe, beleoutul a 
tudományba a megcsömörlik az egyenlősegtm... 
Ki lát a jövendőbe ?

let átír a vármegyéhez, hogy ** ®lhd^,a’ 
vételár tőkésítésének teltétele mellett egyezzék

b°Az egyesület 1905 évi október 9-én tartott 
közgyűléséből átirt az Első H agyai ; 
biztosad társasághoz, hogy a fazsmde yes épületes 
biztosítási dijait szállítsa le; a biztosító társ , . r 
asonbau a megkeresésnek nem tett elege .

A cigánykérdés megoldása tárgyában az összes 
gazdasíi 'egyesületekhez intézett «iratra az
Aradmegyei (>. E. azt válaszolta, hogy elvbeu 
u rvan helyesli a javaslatot (amelyet más alka­
lommal már ismertettünk), de azt Kivihetetlennek 
tartja: a Veszprém vármegyei V. E. pedig a 
törvényhatóságoktól várja a kezdeményező lépés..

Füredi Lajos len és kend- r termelési szak­
tanár Zaiavirm“gye gasdaközönségéne^ » és 
kenderie.rmelósről, annak gyári mlaolgozásarói s 
jíivödelmezőségéről óhajt előadást tartani. A tit­
kár javaslatára elhatároztatott, hogy az e.oadas 
január 13-án Nagykanizsán tartassák meg. Ezen 
a napon Nagyka. izsán t,ayészádat vasat w .esz, 
tehát remélhető, hogy az előadást sou gazda
meghallgatja. . .. • ...

Elhatározta a közgyűlés, hogy háziipari tan­
folyamokat ezen a télen nem tartat, mert az 
alkotmányellenes kormányhoz segély iránt te - 
terjesztést nem tesz s a földművelési miniszter 
A i tál kiutalványozott 2000 koronát nem veszik!, 

A Kisbirtokosok országos földhitel intézetet a 
g/e. képviseli, közvetítését azonban nagyon 
kevesen vették igénybe, aminek oka egy rész ro. 
az, hogy Zalaegerszeg a kölcsönt igénybe vevő 
felektől távol esik s a gazdák a teltebelekrm 
tudomással nem bírnak. Az egyesület t-inén a 
gazdaköröket, hogy a kölcsönöket Közvetít­
sék K. O. földhitel intézete által az egyesület
részére megállapított munkadij minden egyes 
esetben a közvetítőnek, vagy a kölcsönt felvevő 
félnek adatik ki

1 hogy ha gyermekeiket «eret*, ne okomnak I „ük még karácsony mot éjjelén „ nyugtalan-
i siioot BZIKl, hogy OB/.trfK p-rtókít Vto««*
’ A gyermekek intsenek arra, hogy pártoljuk a 

hazai ipart!

(Kit kell respektálni ?) E történet szereplői 
Giziké, aki 7 éves és Bmdika, aki 10 .esz -s 
I-bő gimnáziumba jár. Testvérek.

Idő: Karácsony első napjának délutánja.
Szinheiv : A karácsonyfa mellett.
Bandi a karácsonyfán olyan culrrot fedewU 

fei és csípett le, amilyent még nem kóstoltak. 
Est meglátja Giziké és a Bandi udvariasságára 
hivatkozva felszólítja, hogy adja no ki a cukrot.

Bandi: Nem adom. Keress magadua*.
Giziké : Te neveletlen fráter.
Bandi: Te fruska! Tanúid meg, “Ogy eg\ 

gimnázistát respektálni kell.
Giziké: Te bolond! Hol hallottad mar azt, 

hoo-y hölgyek egy gimnázistát respektáljanak . 
Igenis neked kell én bennem nem a nővéredet, 
nem a Gizikét, Innom — a nőt respektálni.

(A nyulvacsora.) Égerszöghez nagyon közel
van egy 
lakik.

falu, ahol egy jókedvű kedves úri ember

A múltkoriban vadászhattak és miután egy 
pár nyúl került terítékre, heüzent Égerszögre egy 
pár jó barátjához, hogy csütörtökön este menje­
nek ki hozzá nyulvacsorára.

Egy egész banda állított ki csütörtökön a nyu.-

L A Zalavármegyel Gazdasági egyasiíiai 
közgyűlése.

A Z. G. E. 27-én rendes közgyűlést tartott 
Hertelendv Ferenc elnöklete alatt.

A közgyűlés tárgyalta a fogyasztási és értéke­
sítő szövetkezet kérdését, de egyelőre határozatot 
nem hozott, hanem felkéri Lacimé Hugó urat, 
hogy a szövetkezet szervezésére nézve a legkö­
zelebbi közgyűlésen adjon felvilágosítást.

Szaluv Gyula budapesti terményára kereskedő 
(.gy bizományi raktár felállítására vonatkozólag 
ajánlatot adott be. A közgyűlés megbízta az 
elnököt és a titkárt, kogy a raktár felállítására 
vonatkozólag Szulay Gyulával tárgyaljanak.

4 műtrágya eladást az egyesület csak az 
esetben közvetíu, ha nagyobb mennyiségre szóló
megrendelés jön össze. _

Bosnvák Gézáimk a cseléd és aratóaztrájKOKra 
vonatkozó indítványa a jövő közgyűlésen fog
tárgyaltaim. .... rr ...

A millennáris ösztöndíjat a közgyűlés Laimn 
István keszthely. gazdasági tanintézeti hallgató­
nak adományozta. , .

Titkár jelentette, hogy a tagok soraba oelmp- 
tok Bar!hl László, Szik Kálmán, Polgár Arnold, 
gróf Somsich kntal, dr Hérics Tóth Jenő, D tmm- 
tuV Vaj kivi teli vállalat, Tetszeni írni rím, lot- 
szerdahűy, Molnári Erdősfa és Pelrivente köz­
ségek. . , .

A múlt s a folyó évben a zalavármegyel köz­
ségek nagy számban léptek be az. egyesületi tagolt 
sorába, ami első sorban Csertán Károly an span 
s a járási főazolgabirák érdeme. _ Az egyesnmt 
támogatásáért s annak érdekében Kin-jtctt cuzr-t - 
len tevékenvség «ért a közgyülés Csertán Karoiy 
alispánnak s a járási főszolgabíróknak jegyző
könyvi köszönetét szavazott.

Titkár jelentette, hogy a legutóboi nlooen 
Tófifien 20 tag öl üzletréssz»!, Gutovfoldon peuig 
13 tag 23 üzletrésszel tej szövet kezelőt mafeUoti.

A közgyűlés kimondta, hogy a tulajdonát nép zo 
Wiassies utcai kertet házhelyekké parcclázsu s 
a házhelyeket optio utján eladja. Miután a- „i- 
ban a kertet a várra- gye azon kikötéssel oocsá 
torta az egyesület tulajdonába, hogy e.adás ece­
tén egv hasonló nagyságú telket tartozik venni, 
a véteíárt tőkésíti s rzon telket szerez. Az egyesu

8;igl Egyesületének megalakítása ellen, mert ilyen 
szakszervezet létesítését feleslegesnek farija.

Elek Ernő indítványozta, hogy a Gazdasági 
E:r esüvt indítson mozgalmat egy erjesztést ipari 
szaktanfolyam felállítása iráni. Külföldön már
vaun ,k hu.joató intézetek a újabban nálunk is 
megindult társadalmi utón az akció egy ilyen 
jytézei és kísérleti állomás létesítése iránt. A 
-,-'1-2 só tv városok hajlandók is volnának az 
cérnát támogatni s ha a G. E. átír az összes 
tiirsegyesületekhez, ezek pedig az O. M. G. E. 
közreműködését kérik ki, valószínű, hogy n ter­
vet törvényhozási utón meg lehet valósítani. D> 
Hérics Tóth J ;uő vázolta a tanfolyam és kísér­
leti állomás célját, -annak gazdasági fontosságát 
s az indítványt elfogadásra ajánlotta. A közgyű­
lés az indítványt elfogadta.

vacsorára. A házigazda szívélyesen fogadja ven­
dégeit és addig is, míg a vacsora elkészül és 
tálalásra kerül, jó pipaszó mellett elborozgattak, 

Kezdik aztán tálai ni a vacsorát. ^ 
Feltálaltak sok mindenfélét, de nyu: az nem 

volt. . ^
;iUtv ,v,„ Mikor aztán a fekete kávét is hoztak, ami

A titkár indítványára n közgyűlés állást fog- • Pétségl-evo hat lan jele annak, hogy most már 
au. a Nvu^ntmagvarországi Földmivelők Gazda- | yd e \ vacsorának, megszólal az egyik maliciozus

vendég:
_Hát nagyon jó és nagyon sok vont a vTacsoi a,

hanem amire kihívtál bennünket, nyúl, az egy 
csepp sem volt. . . M

— Hát titeket hívtalak meg a nyuira ; Ak^oi 
bocsássatok meg, eltévesztettem. Tegnap volt knt 
nálam egy társaság Egerszegről és azt hittem, 
hogy azokat hívtam meg a uyuira. ^

_1 Hisz akkor bennünket nem is vártáig 
_ Az igazat megvallva nem, de azért jól tet­

tétek, hogy kijöttetek.
* *

*

B. u. é. k.
Jönnek, mennek, évre-évek 
s egyik rögről — másríi léptek . , •

Éldegéltek napról-napra 
Egyre várva boldogabbra . . .

S minden uj év jövetével 
Jól teltetett nyájas képpel

Kiváugattok boldog ágot —
Mindnek csak azt, — mire vágyóit !

31 ért kiváni öli mi könnyű,
Nem íoiy érte vér — se könnyű.

De ha egynek vágya, álma, —
Meri kívánták — hát beváilua . . .

Másnak ti sem kívánnátok 
Oly nagyon a ooldogságot.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pub!.

*
(Pártoljuk a hazai ipart!) Most karácsonyra 

a jó J zuska többek közt egy szép kis várat is 
hozott egy család nagyobbik fiacskájának.

A családfő élénk tevékenységet fejt ki a város 
mindenféle köz-, magán és társadalmi életében 
és eme tevékenységének egyik több mozgato 
szervo, kiprólnót lángoló hazafisága.

Eme ,ulaidonsága már most élénken uynatxo- 
zik kis várral megajándékozott, fiucskáoan.

Természetes, hogy a gyermekeknek, ha egy 
kicsit később is, de karácsony estéjén isié kell 
feküdni. Szépen ad .'‘.térdepelt A hát a gyermekek

•lók: td az esti

H í r 8 á.

. a kiuMCSonyfa korú. es ott rém w
1 imát. _ _

Ah1- ér oda a nagyobbiK a Miaiyanu ama
: rószóhez, hogy hadit3 meg mmKvt a gouosz-
I tói« tűreí metlcául elkezd mozgolódni.
; Elakadt.

kV kis váron akadt meg a szeme, amelynek a 
: n<t;y sarkán kis zászlók lengedeznek. E- akkor 
. vette észre, hotry azok a zászlócskák fékste-suiga 

színűek.
Kosit ön ab ti* hagyta az imádságot. A Jézuska 

Cgv iVstékcs ládikát is hozott m:ki. Azonnal elő­
vette és 3 kis váraeska négy s-rkán nemsokára 
piros-fehér-zöld sziuii zászlók .ieng-.-dczce'K.

Akkor aztán nyugodtan elmondva imádságát, 
; szépen lefeküdt.

A szülők pedig tanulják meg ebből az esetbő;,

Kinevezés. A király Tó’h L íszló n ■ :y cauizsai 
kir. ör vény széf i elnököt a pécsi itéíő«4biah *s
tanáes-élQÖuké nevezte ki.

Áthelyezés. Lukács József sárbogárdi un* '.yi 
"iárási)iró»ági végrehajtó uasoaniirőségtp.m a zala­
egerszegi királyi járásbírósághoz helyeztetett ár.

Változások a huszártiszt; karban. _ Szik lay 
Krim tán iiouvéuhuszár kapitányt a 10-ík hon- 
védkuszár ezredhez, Matisz Pál főhadnagyot 
pedig a 7-1 k huszárezred pápai osztályához he­
lyezték át.

Áz ellenzők szervezkedésa Aisólendvan. Az
alsói end v .-ti vuiasztókcrület ellenzéki polgárai 
január 14-én gyűlési t »nun;: <, amelyen a kerü 
létben szervezkedni óhajtatiak.

A. Iötenyel néugyülés. A letenyei váiasztóke- 
I rület szövetkezett eileuzólvi pártjai január hó
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6-án nagy tiltakozó népgyülést tartanak, amelyre 
a közönséget lelkes hangú kiáltványban hívják 
meg a végrehajtó bizottság tagjai. A népgyűlé­
sen a vármegyei ellenzéki vezéreken kívül meg­
jelennek Zichy Aladár gróf és B tthyány Tivadar 
gróf, több ellenzéki képviselő társaságában.

Uj kúriai bíró vármegyénkben. A király Závody j
Albinnak, a rózsahegyi kir. törvényszék elnöké- , 
nck n nagykaniz ai törvényszékhez saját kérelmére > 
leendő áthelyezéséi megengedte s ez alkalomból | 
ugyanannak a kir. kúriai bírói címet és jelleget j 
adományozta.

Lesz-e Zalának főispánja? Jó forrásból tudjuk, j 
hogy a belügyi ügyvivő még mindig nem tett ; 
le arról a szándékáról, hogy Zalavármegyébe | 
vaskezíí főispánt nevezzen ki. A múlt héten két ; 
férfiúval tárgyalt, akik azonban visszautasították j 
a megtiszteltetést. Az egyik jelölt haladópárti 
létére sem mert arra vállalkozni, hogy bevonul- i 
jón hozzánk. A másik nem tartozik a haladók j 
közé, tehát magától érthető, hogy nem aspirált j 
a főispán! székre. I

A „karácsonyfa“ egyesület szent estéje, j
A kis Jézuska az egerezegi szegény gyermekek- j 
rő! sem feledkezett meg. A karácsonyfa egyesület ; 
fáradhatatlan buzgalmu ^ választmánya meleg | 
szeretettel gyűjtött maga köré 90 szegény ciha- j 
gyott, árva gyereket, hogy a szent estét fel- d- | 
ha teilen né tegyék azoknak is. Az ovoda egyik j 
termében a csillogó karácsonyfák, kaláccsal s j 
dióval tele asztalok, a másik szobában pedig 90 i 
pár csizma, cipő, ugyanannyi öltözet ruha és 
sipka várták a gazdájukat. — Öt órakor Czobor 
Mátyás, az egyesület buzgó titkára rövid beszéd 
kíséretében nyitotta meg az ünnepélyt. Beszédé­
ben a szent este jeleni őségéről emlékezett meg.

Olyan megható szavakban jellemezte a szere­
tet ünnepét, hogy a jelenlévők szeméből könnye­
ket csalt ki. Most itt közöljük azok névsorát, 
akik a szegény gyermekek felruházásához hozzá­
járultak. Ruhát varrattak: Herteiendy Ferencné 
Lesenczeíomaj 6 gyermek ruha, Csertáu K árolyué 
3 öltöny, Rutich Józsefné 10 öltöny, Láng Lajosáé, 
Rohonczy Istvánná, Pers Krisztina, D. Horváth 
Győzőné 2—2 öltöny, Sperlágh Gézáné, Lányi 
Kálmánná, TTsztyánszky Ödönné, dr Kele Antalné, 
Mihálovich Károlyué, Gyük Ilka, özv. Gerencsér 
Györgynó, Udvardy Vinoéné, özv. Hrahovszky 
Flórisné, Polgár Jánosáé, Bottka Jánosné, ozv. 
Csesznák Sándorné, dr Thassy Gáhorné, Away 
Lajosné, özv. Isoó Alajosáé, dr Isoó Jánosáé, 
Schmidt Józsefné, Bertalan Pakié, Puskás Kál­
mánná, Hangay Gézáné, Kummer Gyuláné, Kiss 
Lajosné, Bogyay Elemérné, dr Csák Károly né, 
ozv. Hubinszky A dől fűé, Ján Ferencné, Paukovich 
György né, Háry Istvánná, özv. Kántor Pálné, 
Thassy Kristófaé, Udvardy Ignácné, dr Fritz 
Józsefné, Szalav Lászlóué, Csesznák Ödönné, 
Marton Lászióné, Hajmássy Imréné, Czukeítcr 
Lajosné, Bogyai Györgyné, M ed gyesi Lajosné, * 
Szii-may Bólánó, Várhidy Lajosné, dr Keresztury j 
Józsefné, Schmiliár Eudréné, Body Zoltánná, \ 
Síposa Józsefné, Tivoit Jánosné, Riedelmayer j 
Jánosné, Hagymássy Gyuláné, Tuczy Jánosné, í 
Harm Jánosné, drÁrvay Lászlóné, Bocz Sándorné, j 
drUrbanek Károlyué, IvrosetzGyuláné, Goldfinger j 
Dezsőué, Z. Horváth Lajosné, Legény Károly né, j 
Kádár Ignácné, Schneider Gáborné, dr Rézler | 
K őrnél nC Bal assy Miklósáé, Suszter Oszkár né, | 
Vajda Petemé, Szik lay századosné, Somossy j 
Náudorné, dr Főglein M1 klósné, Dervarics Lajosné, 1 
Csiszár századosáé, 1\ íozei* Johanna V chmaon i 
jyj ,rie 1—1 öltöny. Báró Solvmossy Ödönné 6 | 
öltöny. Sztanisziavszky Adolfné, dr Szigethy | 
Elemérné, Thassy Lajosné 2 -2 öltöny. Kalácsot j 
küldtek : özv Taby Rozália, özv. Skublics Jenőné, ! 
Goldfinger Jánosné, Hajmássy Imréné, Fan gier | 
Mihály né, Csoknyay Laura, Body Józsefné, : 
Rutichue (kalácsért mogyoró), Láng Lajosné (süte­
mény és dió), özv Ruzsich Károlyné, Kakas 
Ágostonná, Lázár Antalné,sArvay Lajosné (kalács, 
dió és alma), Schmidt cukrász (sütemény), Cserfán 
Károlyné, (sütemény és füge), Kummer Gyuláné 
(sütemény), Tikk Lászlóné Varga Vilmosáé, 
Lakatos Jánosné özv Rózsás Lajosné (Kulacs), 
Stefanecz Józsefné (kalács alma és dió), Krosetz 
Istvánná (kalács dió és naspolya), Thassy Kristóf né 
(alma és dió ) Pénzbeli adományok: ozv dr 
Mangin Károlyné, H muier Istvánná Szí. Gotthard, 
Königmayer János NeszeLj, özv. SkuMics Jcnono, 
SkubiicsZsignioiidue 10 —10 ív, Uerv ári es L «J 
özv. Rotter Jánosné, özv. .Szigetitv Antalné, 
Bottka Jánosné, Thassy Lajosné, özv. Kantor 
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I
Vince, Kászonyi Mihály 3—3 K. N. N. Söjtör, 
özv. Rózsás Lajosné, Varga Vilmosné, ív rose ,z 
Istvánná, Kászonyi Mihályuó, özv. 1 aki Rozália. 
Paukovich Györgyné, Skublics Ödönné, dr Háry 
Istvánná, Háry Clarisse, Fitos Anna 2 2 K.

A. kiutalt dotáció. A fővárosi lapok azt a hirt 
közölték, hogy a belügyminiszter Zalavármegye 
kinevezett tisztviselőinek és kezelő személyzeté­
nek 1906. január hónapi fizetését folyósította. 
A belügyi ügyvivő ezen újabb elhatározásáról 
azonban az állampénztár semmit sem tud s a 
kinevezett tisztviselők január havi fizetését is a 
hatvanas bizottság fizette ki. Az összes vármc
gyei tisztviselők fizetéseiket a hatvanas bizott-
ságtdl kapták meg december hó 30-án. Tehát 
már két hónapi fizetést szolgáltatott ki a bi- i 
zottság. ■

Gyaszhir. Id. Vágner Károly mérnök, ny. j 
városi közgyám, vármegyei és városi bizottsági 
tag 71 éves korában meghalt Nagykanizsán. A 
megboldogult tisztelt alakja volt Nag)kanizsa 
város társadalmának. — Kovács Irma, Kovács 
József huszárőrmester leánya 14 éves korában 
meghalt. Zalaegerszegen. A korán elhalt leányka 
a polg. iskola növendéke volt s tanulótársai, • 
gyászuk jeléül, díszes koszorút helyeztek a ravatalra. |

Pásztorjáték. A zalaegerszegi hátiig legény- j 
egylet karácsony estén szép pásztorjátékot ren­
dezett, amelyen megjelent Legáth Kálmán 
apát-plébános s több vendég. A pásztorjátékot 
Horváth János tanító vezette, aki az énekszá­
mokat harmoniumon kisérte. Fábián Gábor hit­
oktatónak a munkáról irt tanulmányát a közönség 
élvezettel hallgatta. Csömpöly János egy költe­
ményt szavait. A pásztorjátékban szépen oldották 
meg feladatukat Mojzer Annuska, Bita Irma, 
Zsomboly Irén, Sípos Vilma, Bita Mariska, Vér 

; Etelka, Yass Jolán, Horváth József, Lukács 
i Sándor, Pers Márton. Az egyesület, buzgó elnö- 
[ pöl, Kun Vilmost méltó elismerés illeti azért a 
I fáradozásért, amelyet az iparos ifjúság érdekében 
j kifejt s minden alkalmat megragad, hogy azt az 
í egyesület keretében oktassa, a munka szereteté- 
I ben erősítse.

Az i. M. K. farsangi estélye. A zalaegerszegi 
{ Irodalmi és Művészeti Kör 1906. évi január hó 
; 6-án este az Arany Bárány szálloda disztermé- 
I ben táncmulatsággal egybekötött farsangi estélyt 
{ rendez. Belépti dij tagok részére személyen Kint 
I 1 K 50 f. Családjegy csak szorosan vett család- 
! L^gok részére, három személyre s azon felül 4 
j I<b Belépti dij nem tagok részére szemólyeukint 
■ z K 50 f. Családjegyet csak tagok kaphatnak. 
\ Deákjegy 40 f. Jegyek január hó elsejétől kezdő-

egerszegi nőegyletnek. A nagylelkű adományéit 
ezúton is hálás köszönetét fejezi ki az egylet 
vezetősége.

A Balatonpart fejlődése. A Balatoni Szövet­
ség a jövő évre nevezetes újításokat vett tervbe. 
A Balatontavi Gőzhajózási társaságot arra kéri, 
hogy a jövő nyáron naponkint indítson hosszujáratu 
hajókat a Balatonon végig, a Déli vasút igaz­
gatóságától pedig azt óhajtja kieszközölni, hogy 
az évad alatt a vasár- és ünnepnapi rendkívüli 
vonatokat naponként helyeztesse forgalomba. 
Siófokot állami kikötővé szeretné tétetni a szö­
vetség s eziránt feliratot intéz a kormányhoz s 
a Balaton parti telefon felállítása iránt szintén

^őleg Kiss Lajos ur gyógyszertárában a jelent- j 
kezes sorrendje szerint kaphatók. Felül fizettetek j

kör hangszereinek beszerzésére köszönettel 1
fogadtatnak és hiriapilag nyugtáztatnak. Az ajtók 
a műsor egyes számai alatt zárva lesznek. 1. 
Spanyol Induló. Bryk Rezső. Előadja a kör zene­
kara .2. Humoros felolvasás. Tartja Weisz Ignác 
ur. 3. Fülemüle-Szerenád. Popp Ferenctől. Elő­
adja fuvolán a kör vonós zeuekerának kísérete 
mellett Dr Halász Miksa ur. 4. Nász ünnepen. 
Keringő Dr F3be Zsigmondiéi. A kör zene;v a1 á- 
nak kísérete mellett előadja a kör térti énekkara. 
5. A művész szerelme. Szerenád Gaál Ferenc­
től. Előadja a kör vonós zenekarának kísérete 
mellett Klimkó Antal ur. 6. Kis herceg szerelme. 
Verses elbeszélés. Irta és előadja Hantke Emii 
ur. 7. Pikantériák. Nagy egyveleg Komzáktól. 
Előadja a kör zenekara. Karnagy Sándor Zsig­
ám nd ur.

Társadalmi bojkott. A vármegye közönségéhez 
intézett felhívást, amelyben több bizottsági tag 
a kinevezendő főispán ellen a társadalmi bojkott 
szervezésére hívja fel a közönséget, a karácsonyi 
ünnepek alatt ragasztották ki Zalaegerszegen. A 
falragaszok előtt csoportba verődtek az embeiek,

: egy olvasta a szózatot, a többi pedig helyeslő 
; közbeszólásokkal tarkította a felolvasást. Tudó- 
j sítónk néhány csoportot, egyszerű hegyi lakókat 
j és falusi embereket, megfigyelt s arról számolt 
j be Imvy nem akadna köztük olyan, aki csak 
; egy ital* vizet is adna a nv gyefőnöknek. Egy 
= toprongyos embert, aki két rósz gebével keresi a 

kenyerét, de sokszor nincs se magának, se a 
: yrebéknek

utcasarkon:
C'il.. ■ \ »liOJ'.ijT>» r> rúgna e 1

ívéfáSózva kérdeztek az 
kend a táltosokat egy

öt ven.e ért a főispán a iá 7 Be válaszolt
az orv, be en, de csak a Szent Mihály lovát.

Adomány. Dr. István Vilmos megyés püspök 
ur Öméltósága 20 koronát adományozott a zaia-

folyamodik.
A határrendőrség. A határrendőrségről szóló 

törvényt 1906. január 1-én a kormány éietbe- 
lépteti. A kapitányokat, a fogalmazó személy­
zetet és a felügyelőket már kinevezték. Várme­
gyénkből dr. Örosdy Lajos nagykanizsai kir. 
üo-yész mint kapitány, Háczky Kálmán csabren- 
deki birtokos mint felügyelő és Zrínyi Béla volt 
postatiszt, a hires Ázsia utazó, mint biztos lép­
nek be a határrendőrséghez.

Műkedvelői színi előadás. Városunkban nem­
rég megalakult szabómunkások, famunkások és 
bőrmunkások szakegyletei sikerült műkedvelői 
szinielőadást tartottak karácsony másoduapján 
az » Arany Bárány «-ban. Előadták Géczy István­
nak .,Az ördög mátkája“ cimü három felvoná­
sra népszínművét, még pedig oly előadásban, hogy 
a teremben szorongó publikumot a szereplők 
mindvégig a legjobb hangulatban tartották.

Az előadás lefolyásáról a következőkben szá­
molunk be:

A címszerepet (Vernes Judit) Lakács Annuska 
játszotta oly keresetlen eleganciával, hogy 

I megérdemelte a közönség elismerő tapsviharát, 
meíyiyel őt kedves játékáért, valamint sikerült 
játékszámait kisérő gratiosus táncáért — mit 
többször meg kellett ismételnie — mindvégig 
kitüntette.

A darab egyik nehéz szerepét, (Anna) a sze­
relmében csalódott asszonyt Hárich Ilonka ját­
szotta nagy sikei-rel.

A pajzán, férjhezmenni vágyó kis leányka 
(Barica) szerepét Kovács Erzsiké játszotta, oly 
temperamentumos elevenséggel, hogy kedvessé­
gével mindenkit lekötött.

Están oV második felesegét, az örökösen 
eiró-rivó Sárit Stern Mariska adta sikerült ala­
kítással s a publikumot nem egy jelenésében 
szívből megkacagtatta. — Méltó pártnere volt 
neki Kata, Están bá’ első feleségének szerepében 
Barkó Karolin.

A férfi szereplők közül játékával és kitünően 
sikerült alakításával nagy hatást keltett Stern 
Pál, aki színész talentum. Ő volt a darab lelke. 
Hírős Firtos Están csíki székelyt, az örökösen 
kalandok után futkozó öreg góbét játszotta.

A szerelmes (Pál Miklós) kovács legény sze­
repet Szabó István rutinnal és elismerésre méltó 
igyekezettel játszotta. Szabó Istvánról meg kell 
jegyeznünk, hogy nemcsak kitünően játszott, 
hanem jól énekeit is, énekszámait többször meg 
kellett ismételnie.

Ezek után sorakozhatni a sikerben Magyar 
József (Botár Márton), ki a gazdag kovácsmester 
erős jollemszerepében tűnt ki. Játéka mély drá­
mai érzésről tanúskodik.

Elismerés illeti meg Horváth Zsigmondot, ki 
Andor nehéz szerepét nagy gvüddal dolgozta 
fel és hatásosan játszotta.

Osztoztak még a sikerben Latzer Mór (Tóbiás 
Gergely), Marton Márkus (Takács István), Ba­
lassa Péter (Dernény József), Ratkovics Ferenc 
(Csupor Péter), Boros Lajos, Fazekas Ferenc, 
Maray János és Szabó Elemér kisebb szere­
peikben.

A felvonások végén a színdarab betanítására 
felkért Balaton Sándort is a lámpák elé hívta a 
közönség.

A mindenkit kielégítő előadás befejeztével a 
helyüket derekasan megálló szereplők, úgy a 
szép számban képviselve volt fiatalság táncra 
perdült és jő kedvvel járta virradtig.

Tolvaj Írnok. Heim Jám s írnok volt dr. 
E-lányi Géza nagykanizsai ügyvédnél. A kará­
csonyi ünnepek alatt, amíg dr. Etlónyi távol 
volt, Heim 5—600 koronát ellopott s megszökött.

Újévi üdvözletek megváltása címén Udvardy 
Ignác felső kereskedelmi iskolai igazgató a felső 
kereskedelmi iskolai tanulók segitő egyesülete 
részére 6 K-nát küldött. — Kászonyi Mihály
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»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlapi

állami polgári leányiskolái igazgató újévi üdvöz­
let * megváltása óimén a helybeli »szegény
gyermekek karácsonyfa-egyesülete« javaia 3 k . 
rónát adományozott.

A zalaegerszegi polgárok áldozatkészségé.
Zalaegerszegen a polgárság körében * 
indítottak a ,-ármegyei tisztviselők finnek 
biztosítása céljából. Több ezer koronát irtás alá 
a zalaegerszegi polgárok s tehetségéhez képest 
„itdooki ig/ekstik hazaías áldozatkfezségét be- 
bizonyitani.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszeg. szahrt- 
munkások és bőrmunkások szakeg) létéi t 
évi december hó 26-án rendezett műkedvelői 
színi előadásban szerepelt Lakies A m^ska, 
váos Erzsiké, Hárich Hon*a, Stern Maiiska és 
Barkó Karol in kisasszonyoknak sikeres koziemu- 
ködésük és odaadó fáradozásukért elismerését 
és hálás köszönetét fejezi ki az egyesületek
elnöksége. . .

Szilveszter. Nagy Dezső zalaegerszegi vendég­
lős az év utolsó napján zártkörű Sznvesztei 
estélyt rendez. Belépő dij személyenként 40 i., 
családjegy 1 K 60 í-

Pórul járt vásárosok. Klein Izidor nagy- 
kanizsai 'lakos, Kohn Mór nevű társával a he y- 
beli vásárra igyekezett, rőfösárukkal megrakott 
kocsiján. Az úgynevezett ket|ős csárda korú 
észrevették, hogy valaki hátul! felkapaszkodott 
a kocsi hátuljára, fölhasitotta az egyik podgy ászt 
és abból mintegy 150—160 korona értékű árut 
ellopott és az éj sötét leple alatt elmenekült.

Gyermekek műkedvelő előadása. Felsőhahóton 
az izr. elemi iskola tanulói műkedvelői eloadas. 
rendeztek az Ü dözött orosz zsidók javára. A 
„Falusi rokon ik“ című vígjátékot adták elő szép 
sikerrel, az előadást Deutsch Endre rabbi taní­
totta be s az övé az érdem, hogy az apróságot 
kedves mulatságot szereztek a közönségnek.

Háziipari tanfolyamok. Zalavávmegyében ezen 
tél folyamán nem lesznek háziipari tanfoiyamo '•
A Gazdasági Egyesület még a nyári közgyűlésen 
kimondta, hogy az alkotmányellenes kormánnyal 
minden érintkezést megszakít, tehát a háziipari 
tanfolyamok megtartására évenként kiutalni szo­
kott összeg folyósítása iránt nem tesz felterjesz­
tést, sőt a földművelési miniszter által kiutalt 
2000 koronát sem veszi fel.

Követendő példa. Az alsólendvai takarékpénz­
tár igazgatósága elhatározta, hogy 5000 koronát 
bocsát a hatvanas bizottság rendelkezésére, a 
vármegyei tisztviselők fizetésének fedezésére gyűj­
tött alaphoz.

Paritás a külügyi képviseletben. Hogy a Mo-
narkia külügyi képviseletében mennyit adnak a 
magyar nyelvre, illusztrálja a következő eset. 
Nemrégiben vándorolt ki Fiiiöp Ferenc Ameri­
kába, "hogy ott keressen magának könnyebb 
megélhetést. De egy befejezetlen polgári peres 
ügye maradt itt, melynek vitelével egy ügyvédet 
bízott meg. A per vitele céljából az ügyvédnek 
megbízójától meghatalmazásra volt szüksége és 
ezért fölszólította Fiiiöp Ferencet annak bekül­
désére. Fü öp Ferenc New-Yorkból el is küldte 
a meghatalmazást. És itt kezdődik a „Heir 
Generaiconsm“ szereplése. Tudvalevő ugyanis, 
hogy az Amerikában kiállított ügyvédi megha­
talmazást cak abban az esetben ismerik el 
nálunk szabály szerűnek, ha a meghatalmazó alá­
írását a közjegyző, a hitelesítő közjegyző f alá­
írását pedig az osztrák-magyar konzulátus a'■ te­
lesük Fülöp Ferenc is ilyen meghatalmazást 
küldött be ügyvédjének, melynek láttára kell, ^ 
kogy arcunkba szökjék a vér. Nem a szegjen , 
tői, nem, inkább a fölindulástól; szégyenkeznie =
talán inkább a „Herr Generaloonsalnak« keilen*?,
hogy el akarja tagadni a mi létezésünket. A 

Herr Generaleonsul“, akinek külőmben aláírasd 
teljesen olvashatón, ékes német nyelven a kö­
vetkezőképen hitelesíti Horváth József nyilvános 
közjegyző aláírását: „5010/2188b. D,e Echtheit 
verstehenden von mir anerkannten unterschritt 
des Herrn Josef Horváth off. Notar wird hier­
mit bestätigt. K. u. k. General-Consul m New- 
York am 8 ten November 1905. der K. u. 
General consul.“ (Magyarul: Az általam szemé­
lyesen ismert Horváth József nyilvános közjegyző 
ur névaláírásának hitelességét ezennel igazolom. 
Cs. és kit*, főkonzuli hivatal New-York, 19uO. 
november 8. A cs. és kiv. fokouzul.) Ezen zá­
radék ugyláthzik sűrűn szokott különféle okmá- 
nyakra rávezettetni, mert a »Geueraloonsu!« ur 
nyilván munkamegtakarítás céljából érdemesnek

találta ehhez egy bélyegző «'kész,etetését 
„áljuk azonban, hogy a „Genera,consul u, nem 
csak a munkával, de a pénzzel >s ir" F**. 
rékoskodik, hogy a bélyegző 
„vélvén nem csináltatta meg, pedig azt Insszív ,
S többet nem, ennyit azonban mmdenesetve 
megévdemlűnk tóié, mert fizetéséhez és „odm 
MH,éveihez mi is hozzájárulunk valamelyes 
percenttel még eksz-leksz idején ,s Érdeme 
lenne a „Generaleonsul“ ur szárnál a országos 
gyűjtést rendezni, melynek eredményessége ese- 
fén azután újévi ajándékkép megajándé- 
koznóí O Consulságát egy magyar szövegű 
bélyegzővel is.

A Babatündér Keszthelyen. Mayersbevg Frida 
tánctanító a farsangon Keszthelyen tanítja be 
Babatündért, amelyet Zalaegerszegen nagy siker­
rel adtak elő. Az előadás a noegylet január hó 
13-iki estélyén lesz. A babatündért lakáéit 
Ilonka játsza.

Földrengés. Utazók beszélik, _ hogy Csurgón, 
Zákányban és Gyékényesen múlt vasárnap ejjel 
föl rengés volt érezhető. A lökések gyors egy­
másutánban következtek. Sokan álmukból o - 
riadva, az utcára menekültek, azonban csakha­
mar megnyugodtak és visszatértek la - saiu a. 
Az órák megálltak, a falon függő képei tán­
colni kezdtek.

Adakozók a zalaegerszegi plébánia templom 
belső restaurálására. Czukeiter Lajosné gyüjto- 
ívén: Czukeiter Lajosné 5 K, Csoknyay Laura 
1 K, Dr. Kele Antal 1 K, Olvashatatlan 1 a, 

i Re mm Józsefné 1 K, Pühester Anna 2 K,
I Kosztrabszky Aladár 1 K, Makray Aranka 2

K. Összesen 14 K. .
Köniomaier Ilona gyűjtői vén: konigmajer 

János 30 K," Deák Mihály 10 K, Bárczay Andrásno 
10 K, Konigmajer Ilona 10 K, Horváth 
István 3 K, Illés Ferenc 3 K, Berta!anffy 3 K, 
Dr Siegmnlier Károly 5 K, Póterffynó 1K, 
Buchberg n* 80 f, Kocsis János 1 K, Szalay 1 :n 
1 K, Gveszii Teréz 60 f, Őri Rozália ^ 40 1, 
Jónás Ferencné 40 f, Németh R >zi 30 ^ Hor­
váth Farencné 1 K, Guóth Malvin 80 t; Markó 
K-.talin 2 K, Soós Róza 2 K, Bakonyi Terézia 
20 f, Németh József 10 f, Lírányi Tamás 10 f, 
ÍV ,ovi Bor-'tála 04 f, Tóth Antal 40 f, Barát 
.János 20 f, Gombkötő János 20 f, Gerecs Mi- 
L*v:y v’0 f, Kis Ferenc 10 f, Olasz Zsiga 10 f, 
H rmán József 40 f, Szabó József 20 f, Spiegel

< <- . .. I) Oil f í<r/touw Al Hill VZsigmond 1 K, Nagy Bálint 20 f, Kocsis Mihály 
20 f, Nagy József í K. Varga Anna 2 K,

L f

Varga" Julia 1 K, Soós Anna 2 K, Németh 
József 20 f, Pillér Teréz 1 K. Összesen 101

A v*31. sz. gyűjtő-íven: Herényi Ferenc 40 f, 
Sipos^Anta.né 40 f, Vizsi József 10 f, P;T1> 
Mihály 10 f, Cziti Ferenc 10 t, Simonffy János 
20 f, Ávvav Józsofné 40 f, Török Ferencné 20 j 
f Endre Ferencné 20 f, Vörös Jánosáé 1 K, j 
Jákli Károly né 30 f, Pvivalics Mari 20 t, ; 
Klujher Ferencné 20 t, Zsovár letérne i , .
özv. Szedenik Antalné 2 K, Salamon Józset * i 
K, özv. Szabó Istvánná 04 f, Kondor Józsefue ; 
20 t Zeiger Ferenc 10 t, Biosok Józsefue 30 t, • 
Pliliál Adói tűé 20 f, Indra Jánosáé 04 t; özv. j 
Lövei Györgyné 04 f, Fekete Mán 10 f, M e »er 
Julia 04 f, Gans Zsigmondué 08 f, Ekler Jo- s 

I zsefnó 20 f, Léránt Jánosáé 40 t, Horváth . 
! Károly né 2 K, Bőrön dy János, özv. Zisxó San- * 
! clorné" Németh Ferenc, Kósa Pál 1 1 K,
1 Németh Róza 50 f, N. N. 50 f, Bóka Jánosáé 
* Hairs Száll 40 f, Horváth Ferenc 20 f, Bognár 

Sándorné 20 f, Farkas Jánosáé 10 f, Dacy 
Bődiné 20 f, Fehér Györgyné 20 f, Duma San- 
dorné 06 f, Simon József 1 K, N. N. 04 i, 
Balogh Teréz 2 K, Talac Istvánná K, Kele­
men Rozi 40 f, Sípos János 20 f, Horvath 
(jvuia 04 f, Láng Jánosité 40 t, D tndi Kálmán 
10 f, Molnár Ferenc 40 f, Horváth Józsefné 
20 f, Takács Róza 10 f, Császár Gergely né 20 
f, Lovonyák 10 f, Sinkovicsné 10 f, Rózsás 
Mari 20 f, Farkas József 20 f, BedŐ Ferencné 
40 f, Eberhard Imréná 08 f, Nagy Ferencné 10 
f, Mészáros Mári 10 f, Mayer Mari 40 f, Far­
kas Dániel né 20 f, Pavlicsek Anna 20 f, Nyi­
la sy József 40.. f, Nagy Imre 10 f, Vér Anrásné 
10* f, Major Örzse 40 f, Papp Bélánó 40 1, 
Király Emma 1 K 20 f, Mi kovich Lóra 40 f, 
Gyeszlik Gizella 10 f, Horváth Jánosáé 20 t,
lö. T a_' O ÍZ \ r m i-zl t

f Németh Istvánná 20 f, Keazli György 1 K, 
Lbb Károly 20 f, Szabö Gáspár 04 f, And™ 
Istvánná 20 f, N. N. 16 f, Lackench Ferenc 50 
f Selileininger 20 f, Kovács Lászlón« 1 K, Agg 
M 10 f Bakonyinál 3 K, Tornyos Mátyás 30 
{, Bita Lajos 40 f. Összesen 40 K 4a f. Isten 
áldása legyen a nemesszivü adakozókon.

RnrrasztÓ hálái. Klcment Mikálv murasiklósi tanító Kotter Márton plébános ás Fundák Fe- 
reno kántor társaságában Muraszentkcresztre 
rándult át. Bánva váron lejtős ut vezet át, ahol 
a lovak megbokrosodtak s elragadták a kocsit.
K le ment menekülni akart s leugrott a rohanó 
kocsiról. Oly szerencsétlenül esett le, hogy agy­
rázkódást szenvedett s néhány perez alatt 
meghalt.

Becsapta a fináncot. Szécsényi Ferenc hegy- 
kerületi gazda olyan ezermesterféle agyafúrt 
paraszt ember, aki még a fináncon is ki akart 
fogni. Hogy utoljára mégis a finánc fogott ki 
raiH arról már csakugyan nem ő tehet. 
Ferenc gazda sokalta a »beváltságoU, vagyis a 
pálinkafőzés után fizetett adót. Már pedig azt 
meg kell fizetni mindenkinek, aki pálinkát főz, 
mert a finánc zsineget húz a kazán száján keresztül 
s azt le is pecsételi. Addig a pecsétet le nem 
szabad metszeni, amíg a bárea kézben nincs, 
lepecsételt kazánban pedig főzni n mi lehet. 
Szécsényi azonban kieszelte : hogyan kell a pe­
csétet épségben tartani s a kazánt mégis hasz­
nálni. Dupla nyakat csnált a kazánra; azegtik 
egy fordításra levált róla. A zsineget ezen a 
felső nyakon lehetett keresztül húzni. Ferenc 
gazda nagyokat nevetett a markába, mikor a 
finánc a lejáró nyakat pecsételte s vígan íozo- 
j-etett a t • Letett pecsét mégis sértetlen maradt. 
j> ezer szeme s jó orra van ám a fináncnak. 
Eryszer csak rajt csípték az atyafit és keserve­
sen megbüntették. A duplanyaku kazánra nem 
kérhet szabadalmat, mert a mintáját elkobozták.

Útiköltség a póttartalékosoknak. A honvé-í delmi miniszter elrendelte, hogy a vagyontalan 
1 póttartalékosok és tartalékosok, akiknek taitóz- 

Ldási helve a bevonulási állomástól la kilo­
méternél 'távolabb fekszik, visszautazásukkor 
útiköltséggel látandók el.

Aprószentek! országos vásár. A múlt csü­
törtökre esett aprószentek! országos vásárunk 
nem elégítette ki a hozzáfűzött reményeket. Az 
időjárás is, az utak is kedvezőek voltak, s noha 
nincsen most *a nép munkával elfoglalva nagyon 
gyéren látogattak el ide. A belső kirakodó vásár 
aim volt akkora, mint egy őszi pénteai hetivá­
sár. Se eladó, se vevő nem volt. A sátra* üre­
sen tátongtak. A nép megvette mar téli ruháját, 
most már azt tartják, hogy uj év táján >»i- 
íeié« megyünk a télből, nincs szükség teli gú­
nyára- Az ál lat vásáron nagy élénkség mutatKo- 
' , Mém 1U óra után is hajt ,ttak tel eladásra

"L" ö . " . .. I. ...xl f .1 »lift r\T
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állatokat. Idegen vevő so* %oit az.rt b> 
mennyiségű eladás történt. Sok állatot száuitm- 
tak el Ausztriába és Bajorországba, az elMási 
árak magasak voitak.

Vetőmag kísérleti telep. A fehérmegyei gaz- 
disá'-ú egyesület elhatározta, hogy vetőmag 
kísérleti telepet állít fel, amelyen a kiválasztás 
un ín termelt fajtiszta fehérmegyei búzát nagyobb 
uradalmaknaknak adják ki tovább termelés vé­
gett Miután sokoldalú kísérletek beigazolták, 
hogy a világhírű magyar liszt legfinomabb taj- 
táját a íehérmegyeí imzából lehet előállítani, a 
gazdasági egyesület arra törekszik, hogy a faj­
tiszta fehérmegyei búzát a tiszavidóki vág} 
bánáti búza ki no szorítsa.

Szerencsés az, aki bajára enyhülést tud ta­
lálni. A betegség kétszeres szerencsétlenség ott,

I hol a szegénység is jelen van s ezort tudja meg 
i szegény, gazdag egyaránt, hogy ha csuz és kösz- 
! vőuy bántja, attól úgy szabadul a legkóunyeb- 
j ben, ha a Zoltán-féle kenőcsöt használja, mert 

az már 1—2-szeri bedörzsöl és mán oiztor.au 
I használ. Üvegje 2 kor. Zoltán Béla gyógyszer- 

tárában Bpest, V., Szabadságtél*.
Hirtelen halál. Horváth István lentii lakos 

; karácsony napján családja körében csendesen 
í ünnepelt. A család együtt beszélgetett. Egy­

szerre Horváth István lefordult a székről s meg­
halt. Szivszélhűdés érte.

Gvesztik Gizella 1U t, tlorvatn üanosne zv i, Munkaszünőt T8ifiiggeszt0S8. ^
Mészáros Istvánná 2 K, Ács Imre 80 f, Cseh nap bekovetkezo újévre a .e,eskede.cn,ugji 
Róza 10 f, Mészáros Ferencné 10 f, Gombás minister a vasárnapi munkaszuuetre v< aatkoz 
Ti vadamé 40 f, Kocsis Mari 20 f, Wertetics : törvényes határozmányt a mai napra tett ügyész 
Lajosné 10 f, Kuklernó 06 f, Bencze Terez 20 tette.
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Tüzek. Zalaszeutbalázson Muezet Ferenc bír- | versbekf^“vÁüneTzkSgfvidékeimé” ; mfist'bogy'őTicremtés kirónia, tőkéktcanek

he felhalmozót tji/m l "LaK."! niiíll y U > cil ? HiíVs-.ot ' , „. .. , ,
‘viitt norrí é-At — Kiökunizsán Horváth S pontból is nagyon helyes politika volt, a mesteri

F 1 - á Vidf r'ioulladt e két szomszédos dalok gyűjteményébe belevonni a magyar zene-
Bo7Z • rat1cl eívütt elég ít. Alános gyanú ! szerzők javát: örömmel adjuk hírül, - hogy 
gazdaság! épületiéi egyuu e«* ^ + betűrendben idézzük - Bakuért József, Gaál
merült lei, hogy a tűz gyújtogat usból kektk- zett.

Reszta. Tudvalevő dolog, levy a huszonegyes 
játékban ezzel fejezik ki azt, h gy elég a ólatt. 
A huszonegyes azonban tiltott hazárdjáték s a 
csendőr->k hamar lefoglalják a bankot, ha rajta- 
csipik a kártyásokat. Nagy Pali Ferkó szeuve- 
déiyes kártyás s a Karácsonyt ünnepeket isaria 
szánta, hogy szenvedélyének hódolhasson. A szui- 
tos kártyát zsebre vágta s negyedmagávai elindult 
a templomba. De csak a korcsmáig értok. Beül­
tek az ivóba és kártyáztak. Annyira elmerültek 
a játékba, hogy nem vették észre, hogy »hím, 
a gyorskezű, helépett a szobába. NagyPaíi térkő 
harsány hangon kiáltotta: reszta. Ebben a szem­
pillantásban kapott egy hatalmas pofont. »Dejszen 
nem reszta az, hanem fuece, szép öcsém" - 
mondta a gyorskezii biró s besöpörte a bankot. 
Nagy Pali Ferkó nem hagyta annyiban a dolgot. 
Karácsony másnapján beállított a szolgabiróuoz 

bevádulta a gyorskeziit hivatalos hatalommal
való visszaélés s" idegen pénzek eltol vajlása miatt.
A hivatalban ott ült az Írnok, aki megértvén a 
tényállást, magára öltötte a szolgabirói tekintélyt i 
s hasonlóképen visszaélt hivatalos hatalmával. 
Nagy Pali Ferkó most a királyhoz készül, hogy 
bevádolja az egész vármegyét. A jeles ifjú még 
alig múlt 12 esztendős.

A malacpecsenye. Ujesztendő napján malacot 
kell enni, mert az Peturja a szar ácsét a hazo t.
És akinek nincs pecsenyének való malaca? Az 
vesz magának, ha van pénze; ha pedig pénze 
sincs, hát lop egy malacot. így gondolkodott 
Nagy József, hely nélküli béres. A pénteki heti­
vásárra egy kocsin malacokat hoztak be. Zsákba 
voltak bujtatva a sikitó állatok s a zsák addig 
rázódott, amig a saroglyához ért. A kocsi után 
ballagott Nagy József s a bicskájával felmet­
szette a zsákot és egy malacot a dolmány alá 1 
dugott. A malac nagyot visított s a lovakat 
hajtó ember hátra nézett. A tolvaj ép akkor 
kuporodott le egy kőrakás mellé. Hiába eskü- 
dözött Nagy József, hogy a malac jogos tulaj­
dona. Elvették tőle s ráadásul jól cl is vertek.

Lopott bor. Horváth István galamboki lakos 
szeretett volna karácsony napján egy kis bőm 
látni az asztalon. Feltörte tehát Kovács János 
présházát s annyi bort vitt haza, hogy elég volt 
az ünnepek alatt. Az öröm után azonban követ- , 
kezik a bánat. Horvátot betöréses lopásért lei- j
jelentették ‘

HCLUl0UX.il/vu ív...--------
Ferenc a korán elhunyt nogytehetségu Gié 
czmger (Ivánfv, Iván, ílubay Jenő, Lányi Érnő, 
Siposs Antal, Soent-(irály Gyula közölt dalai 
méltán foglalnak helyet a külföldi nagyságok 
alkotásai mellett és bizonyos, hogy valamennyi 
nagyon fog tetszeni.

A rendes kótanagyságu kötet 120 lapra ter­
jed ; ennyi szokott lenni egy modern opera tel­
jes zongoraátirata, 10—12 korona ároan ; ehhez 
képest a Százszorszép dalok ára potomság. Az 
előkelő külsejű, fényes vastag papírra nyomta­
tott kötetet jó lelkiismeréttel ajánljuk dalkedve­
lőink figyelmébe. .

Korunk állami és társadalmi alkotásai: ez a 
Nagv Képes Világtörténet XII- kötetének a enne. 
A kötetet elejétől végig Marezali Henrik irta, 
elvetemülik tudós tanára, a ki az altala szel 
k észtéit nagy vállalat V1I-XIL kötetében egy­
maga irta meg az újkor és a legújabb kői töite- 
netét. Áz egyes kötetekről a legnagyobb elisme­
réssel nyilatkozott a szakkritika, s a nyilatkoza

itlvll '-voim-u -----------7 — . ,
s csak később, az idők folyamán veszítette el 
tökéletes mivoltát.

Csuda-e, ha az ember tetszelgett abban a 
hitben, hogy ő az első pillanatban, a teremtés 
első pillanatában embernek, minden más terem­
tett lény felett álló, legfelsőbb lénynek született ? 
Xm a tudomány számtalan tetszetős álomból 
felébresztette az embert, abból, amelyet maga-ma­
gáról szőtt Kinek táj ez a kiábrándulás . Csak 
a tudatlan, a maga nagyságával botorul eltelt 
egyénnek. A gondolkodó, az általános fejlődést 
na'pról-napra szemmel kisérő s abban gyönyör­
ködő ember nem kesereg a hiú álomképek szét- 
foszlásán, ellenkezően: jóleső érzéssel gondol 
arn, hogy valaha a semminél is semmibb volt, 
érzés nőikül, öntudat nélkül; lény, melynek sem 
fájdalma, sem öröme nem volt s íme sok ezer 
éves fejlődés során mind tökéletesebbé lett: emberré, 
a kiben él az állat, az ős ma és élni fog mind­
örökké, de nyitva az ut előtte, hogy lépésről 
lépésre hatalmasabbá fejlődjék benne az emberi, 
s mind szükebb térre zsugorodjon össze benne, 
ami állati. Hol van a fejlődés végső stációja? 
Ki tudná azt megmondani? Hová fejlődik még 
az ember? Mi csodás dolgokat fog alkotni még

i-dffld njmnkozott a Valamünyl 1 az emberi Mellem? A legnagyobb tudd« sem tud
£‘3 a-W ad»«, kgnvbeacbb rnu-U, ; erre

r^’c-üd^. g.^ ->■-
« kiadbatatlan. Csak a Marosi éles meia>,kdL,a «d-U» u

0. R. Ä. Ez a elme egy asztaltársaság

mert elmegy a XX. század elejéig, a meddig 
e;.y külföldi összefoglaló nagy mű sem haiad, s 
amely kiírnak nemcsak összefoglaló története, de
még mono
is nagyrészt   .......— - - , , c ,
szeme vállalkozhatott e bonyolult s meg forrás­
ban lévő kornak áttekintésére, a mi napjaimé 
törekvéseinek megértetésére. Ezen érdeme révén 
azonban könyve páratlanul áll egyelőre az egész 
világirodalomban. Maga a XII. kötet nagy 
vállalat sem jöhetett volna létre az ó rendkívüli 
készültsége, különböző tudományágakban való 
jártassága és bámulatos munkabírása nélkül. A 
vállalat alapeszméje a legmodernebb és legsze­
rencsésebb: nem a csaták es királyok története 
e munka tárgya, hanem az emberiség fejlődését 
r-gyengető eszmék kialakulásának és ^ összekap­
csolódásának a magyarázata. Helyet kap az így 
értelmezett történet írásban minden szaktudomány 
8 az emberi képességek egyetemének rajzává 
válik az egész. így például már az egyiptomi 
kötetben munkabér statisztikát kapunk az akkori 
időkből, benne van minden kornak politikai 
elmélete, katonai történelme, philosophiai és 
irodalomtörténete, művészete, úgy, hogy a hatal­
mas vállalatba bele van dolgozva az egész alkot­
mány, gazdasági és művelődéstörténet.

Más szembeszökő érdeme és pedig nemzeti 
érdeme a nagy munkának az, hogy a magyar- I

V.ilb UvIVU ^ _ z . .» • « rt

még a semmiségbe, mig az ember elen a tej tü­
dős legfelső fokát, azt a fokot, melyet legfelsőnek 
nevezünk, hová azonban gyarló képzeletünk eljutni

1 1 .. .1 . ! L /a/J Arv i ŰT*t

Laikus nem is sejti, miért nevezi magát a tíz- | 8ií történetét szervesen olvasztja bele az európai 
tizenöt úri emberből álló asztaltársaság éppen j népej. történetébe, s e révén a világtörténetbe, 
bórának; a beavatottak azonban már tudják, Külföldi nagy munkák eddig
hoyv a négy betű mögött a következő ^ hossz 
cim rejtőzfk: Borzasztó orgiákat rendező asztal- 
társaság. A Bóra a farsang alatt kezdi meg 
nagyszabású működéséi.

Erő és egészség a gyermek kincse, mert igy | 
lesz elen tál ló a fertőző betegségek csirái ellen, j 
Hogy pedig erős és egészséges tegyen, igyek a 
hidegebb évszakban Zoltán féle csukamájolaj«t, 
melyet szívesen vesz be, mert ize s szaga nincsen, 
Üvegje 2 K a helybeli gyógyszertárakban.

Elhalasztott vásárok. A kereskedelemügyi j 
miniszter megengedte, hogy Zalaegerszegen az | 
1906. évi július 22-re, szeptember b-ara és okto- 5 
bér 28 - ára eső országos vásárok az 1906. évben | 
kivételesen jubus hó 30-áu, illetve szeptember g 
l()-éi:> és október 29-én tartassanak meg.

Külföldi nagy munkák eddig csak a keleti példa­
tárba soroztainak bennünket, egyszerű tőmonda­
tokban emlékezvén meg rólunk. Most a kudóidi 
tudósok minden európai eszmének a visszhang­
ját meghallhatják Magyarországon, e könyv 
hozzásegíti őket. Viszont mi magunk is jobban 
fogjuk látni és érteni történelmünket, ha látjuk, 
mennyire hozáforrt a Nyugat történetéhez.

Ezek az érdemek teszik nemzetivé a Nagy 
Képes Világtörténet fontosságát és sikerét. ^ _

Egv kötet —gazdagon illusztrálva — 16 k. 
Kauható mindeo hazai könövkereskedésben.

Az ember.
(A Műveltség Könyvtárának II. kötete. Szak-

......  - „ . .„i&k közreműködésével azerk. Ai.xm,der Bernat
, 0..0..U «V.U urmzetközi I ék Leül,„esek Mihílf egyelem! Lmírok. 470
Százszorszép oa.ok aluuma A nem/A mflmeliekiett,ö;.a£54üi ------ .

zen -in dalom 1, ^remekeld, dalaink gyujlemeiiye, j 
énekhangra zongorakLéreUel jelent mog lvlokner , 
ib!" Budapesti zeneműkiadó kiadásában. Ara ; 
5 K. A légszebb újovi újdonság! Szebb aj an- | 
elét< t azt hisszük, keresve sem u-.iyim. Az eüt- ; 
kés gyűjteményben 40 művészi dab vetekrak , 
egycrfässal az elsőségért, » bizony nehéz eldön­
teni, hogy a magyar vagy a lengyel szépség 
az eszth vagy az olasz hódit-e jobban sajátos 
bájával? nem is szólva a kritikán hun ■<. 
klasszikusokról: Schubert, Schumann, Mced.is- 
pulm, Locwti stb, kiknek kiváló ízléssel kisze­
melt darabjait kapjuk, még pedig Í1Z 
szöveg mellett mindig a magyar fordításával

fogja el leikét, a messze jövendő tökéletesebb 
embereire gondolván, kik sok mindent tudni lóg­
nak, a mi ma nekünk laikusoknak sötét titok s 
a legnagyobb elméknek is esik halovány sejte-
lem ? _ , ,

A könyv az ember könyve, melyet olvasok,
kétféle érzést támaszt bennem; felemelő az egyik- 
lehangoló a másik. Fölemel a tudat, hogy leg­
alább idáig, a hol vagyok, eljutottam a fejlődés 
csodálatos utján; lehangol a tudat, hogy e fej­
lődésnek végső állomására el nem juthatok, mivel, 
hogy sok ezer esztendő rettenetes nagy távolsága 
választ el attól. E kettős érzés hatalmában olvas­
tam végig Kenhessék Mihály bevezetőjét, mely 
valóképen az agész könyv dióhéjban. Le merem 
irni, hogy magyar tudós még tudományos dolog­
ról ily szépen, megkapóan, lebilincselően nem 
szólt "a magyar olvasóhoz. Csudálatos dolog : nem 
mesterkedik rövid lélekzetü mondásokkal, nagy- 
képű tudós kijelentésekkel; úgy foly az ő stílusa, 
mint a csendesen folyó viz, hosszú utat tesz meg 
eLTV-egy mondata, de mi megyünk vele bizalom­
mal, mert a folyóvíz tükre tiszta : tudós beszél 
hozzánk, kinek tudományában feltétlen a bizodal- 
munk; igazi író beszél hozzánk, ki úgy köz i 
velünk a tudományát, hogy azt meg nem értenünk 
lehetetlenség: oly világos színtiszta ez a beszéd, 
hogy valósággal élvezzük nemes egyszerűségét, 
folvamatusságát; nincs ebben dadogás, szagga­
tottság, nincs ebben tekervénvesség, zavarossag: 
\,rj kell irn, egy igazi tudósnak, s ekkor lesz 
a "magyar tudománynak közönségei

Általában mi a valódi célja a Műveltség Könyv­
tárának? Bizonyára nem arra vállalkozott a kiadó 
a tudósok nagy seregével, hogy könyvtáraikba 
becsempésszenek tizenkét könyv-óriást s azoknak 
diszes-aranyos fokát bámuljuk s látogatóiknak 
mutogassák. Nem, a derék vállalkozók célja a 
tudomány összes ágainak népszerűsítése. Hogy a 
tudós a maga tudományából átadjon neaunk 
laikusoknak, a mennyit átadni feltétlenül szük­
séges az általános műveltség megszerzésére s úgy 

I adja át, hogy azt elfogadhassuk, valósággal 
! magunkévá lehessük. Ezt az eléggé meg nem 

becsülhető nagy célt szolgálja a Műveltség Könyv­
tára. s természetesen ez a kötet is, teljes eimén. 
Az eml er testi és lelki élete, egyéni és táji saját­
ságai. „ , , T , ,,

A könyv címében rejlő feladatot Lenhossek
Mihály Bovezető-jén kívül tiz fejezet szolgálja, 
ugv szolgálja, hogy bármely nemzet büszke lehetne

szöveg képpel 39 műmeTíékiettel. Kiadja ^ az 
Athenaeum ivód. és nyomdai réh/ Vx nytársaság).

Megitletődőssel vettem fezembe e könyvet, 
mely rólam szói, és tirólatok mind, a kik 
büszke tudattal viselitek az ember nevet. Íme 
egv könyv, melvnek az a .feladata, hogy feleljen
nekem az tfllandm™ „ywi.liu.h6 Mrd6wkre= m. | ”^1". ^ öd'jaV fej.l3désa tudó-
voltam, miként lettem azzá, a mi vagyok s mivé , rá. ]kz a )- gének mezeién. Ha feltámadna
io »tili ? Tfr*;» p honi- én, az cmlivr, nem születtem ■ man) népszerű..! J , .leszek : Igaz e, nogy u, | . , x Cseri János a umgyar tudomány,”kíÍM,'M,'*í “ST í 1 »,«£ f a ^ hovmadhsázíz éfklűt, megírta

l-íV/r! h<u>v a metrvetett, a Jcgioul) esetuvn íesaj- \ nm>eiu ö-mv.ev ™ . /. , u iz.-.x
azuvtig mellett ...... . - ....v ‘ÄS Ä rÍFS‘

eék állandóau iög.ulkoztatjak az embert, ki «ok cárnak meg magyar tüdősök az,, mit
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ben kezdett, egyedül, félreértve, meg nun e '
Ha látná, hogy a magyar, a lekt csíny lett magyar 
most újra megelőzött sok, műveltségére buszke
nációt e könyvével! . „ .. i

íme, az ember fejlődését tárja fel előttünk e
könyv s egyéb nagy szolgálatot is tesz nekun ' . 
mutatja nemzetünk fejlődését is s ápolja bennünk
a nemzeti öntudatot, a magunk erejében, a magun
művelődési képességében való bizodalmát 
elpusztulhat-e a nemzet, mely így tor előre, mely 
ily fegyverekkel harcol a művelt világ közös
sétíében való elismertetéseért? __

Lám, hová vezetett a könyv, az én könyvem, 
mindnyájunk könyve! De visszatérek hozzá s 
nézem, mi mindent rejteget magában Gorka 
Sándoré most a szó, a ki az ember származását 
magyarázza el s a természetben való Helyét jelöli 
meg. Méltó tanítványa Lenhosséü mesteinek. Az 
Pékár Mikály is, ki az emberi test szervezett 
és működését, ezt a csudálatos világot írja le. 
Van-e nagyobb csuda az emberi test szerkezeté­
nél? Van-e érdekesebb olvasmány annál, mely 
az emberi test fejlődését, kialakulását tálja e < 
meg-megdöbbent ve a gondolattal, húg), m ^ 
fejlődés nincs, mik vagyunk mi büszke emberen 
Aztán átveszi a szót Ranschburg í< , X1 . 
fejezetben bilincseli le figyelmünket két renuki- 
vül érdekes dolog részére: A szellemi munka 
természete az egyik. A lelki élet abnormitásni a 
a másik, mely a könyv utolsó fejezete. A mlki 
é et nagv ismerője és doktora Ranschburg i al; 
az ő kalauzolása mellett nagy haszonnal jár az 
olvasás: sok nekünk laikusoknak érthetetlennek 
tetsző lelki jelenség világosodik meg az o tollán 
8 tanácsai, miket a szellemi munka arányos 
beosztásáról mond: arany tanácsok.

Az ember faji sajátságait Semayer Villibákl, 
a tudós ethnografus Írja le hatalmas fejezetben. 
Irt találkozunk az ember legérdekesebb, legneve­
zetesebb fajtáival, az ősember végtelenül érde­
kes életével, a kezdetlegességből való lassű. kiemel­
kedés csendes leírásával s végezetül áll előttünk
a magyar faj a maga mivoltában.

Négy fejezetet Dalmady Zoltán egymaga irt 
m0g. Úgynevezett praktikus dolgokat foglalnak 
magukban e fejezetek. A betegség és egészség 
fejezet egész tömegét ismerteti meg a legszoüot- 
tabb betegségeknek, a következő fejezet a beteg­
ségek ellen való védekezésre tanít, majd meg j° 
tanácsokat ad, hogyan éljünk s végül leírja a 
_ halált. A halált, mely nem szörnyű, ha való­
sággal megértünk rá s hogy megérjünk, erre 
tanít a tudós doktor az előző fejezetekben.

De a könyv tartalma még nincs kimerítve. 
Az utolsóelőtti fejezetben szólal meg az6, egyik 
szerkesztő: Alexander Bern át, a magyar filozófus. 
A lelki életről beszél ő nekünk, azt magyarázza, 
úgy, a mint arra csak ő képes nálunk: a filozófia 
elvont tudományát szinte kézzelfoghatóvá teszi 
ar ő népszerűsítő tehetsége. Különös adomány 
a7; kevés ember rendelkezik ezzel, s e kevesek 
közt Alexander a legnagyobb. Népszerű előadásait 
ezrek meg ezrek hallgatják az egyetemen s e 
könvvb' n' is mintha hallanék a szavát, igéző 
előadását. Mit hallgatunk? Mit olvasunk? Hát 
ez a filozófia? Hisz ez oly érdekes, mint a 
regény!

Mostan pedig vegyétek kezetekbe a könyve­
teket. Az embert, olvassátok szép csendesen, 
fejezetről fejezetre, meg-megpihen ve, elmélkedve
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Minden háziasszony
büsekeséga a jó kávé

Nyilt-tér.*)
igen tisztelt vendégeimnek és jóbarátamnak

kívánok boldog újévet
Tosch Károly

szálodás.

Igen tisztelt vendégeimnek és jóbarátaimnak
kívánok boldog újévet

Haas Lajos
kávés.

II

Kathreiner-féle 
l<neipp-maláta kávéna-:

egyetlen iiiutart&ab&n sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia & kávéital készítésénél.

o o o
Osak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER - 

névvel.
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Uns. Ib. 19*.
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érmé

Nyilatkozat.
A »Zalamegye« legutolsó számában megjelent 

nyílttéri közleményemben, Kluger Ignác úrról 
szóivá, kijelentettem, hogy örülök, hogy actiónk- 
ból kilépett, miután nekünk csak egész emberekre 
van szükségünk. E kifejezést ő magára sertőnek 
találta. Miután bennünket 30 évi barátság köt 
össze, és nekem őt megsérteni szándékom nem 
volt, kérdéses kifejezést sajnálom és ezennel 
visszavonom.

Zala Szt-Iván, 1905. december 29 én.
Deutsch Benedek.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó : Udvardy Ignác.
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Számos orvosi szakvélemény 
alapján kitűnő gyógyhatású
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Főraktár: Zatiep’szigen GYARMATI 
VíLMB ;n!; Forrás-igazgatóság : ÉT

Sóskot, Vasiisg/a. T
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az olvasottakon, aztán újra meg újra olvasva 
egyik-másik fejezetet; meg-megálíapodva az 
érdekesnél érdekesebb képeken — bizony mon­
dom, elmétek megtermékenyül, lelketek szárnyat 
kap s megindultan fogjátok rebegni: Köszönet 
nektek, emberek, kik az én könyvemet meg- 
irtatok.
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Védjegy: „Uorgenyí-. ^5^

A Ltnfmsat Capsid ,
a Hargcay-Patn-Exj.eílsr psíls a

f.Ty régjónak bizonyult háziszer, mely 
ilár több mint 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szernek bizonyait kbszver.yticl,
GBÚziiál és meghűlései nél bedörzsölés- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
„Horyoay“ védjegygyei es a Riehisr ezeg- 
iegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva.
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Torok 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Rieliter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz4*, Prágában.
Elisabethst-Asse 5 ntu. >Iind<tnaspi siótkvldós 
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= Qqtvédeh, HÖZSÉQI- ÉS KÖRJEGYZŐK részére. ==

bíSZHUNKÁK, HEGH1VÓK, ELJEGYZÉS!- ÉS ESKETÉS! KÁR­

TYÁK, NÉVJEGYEK STB. LEGSZEBB KIVITELBEN, GYORSAN ÉS PONTOSAN 
—: KÉSZÍTTETNEK. =======

A NYOriDA A nm KOR IGÉNYEINEK nEQFELELŐEN, ujan 
===== VAN FELSZERELVE. =====

LEVÉLBELI MEGKERESÉSEK A LEGPONTOSABBAN FOGANATOSÍTTATNAK

QYÁSZLFl TOK KÉT ÓRA ALATT KÉSZÍTTETNEK.
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BUDAPESTEN.
Prospektus kivínatraingyen t» bér men. ve

Elsőrangú kénes héwlzO gyógyfürdő 
páratlan gősfürdövel, legmodernebb 
köiös és külön IszapíBrdökkel. pom 
pás ásvány vli-esaodűUkal, kő- kid­
ből««- »mamos *li-. siínsavaa es 

napfOrdökkei

100 kényelmes lakószobával
A legszolidabb kezelés.
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FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest. IV.. Központi Városház. (Károly-kórnt).
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Dr. Kovács 
^ gyógytára
;; Bpest, Gy3ro.
-ÜFÜF

b Sl %

-£.t£v5

yálei

Pattanás, kiütés, szepló, májfolt, SÓI 
ránezok is eltűnnek az arezrój. 
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Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder V20. K.

BALASSA KORNÉL Bpe^“betu.
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• - S -Í.V* ■
I «* ■ f *'■ ' r-

VTOsjao* *m*uO »«g»#ón*tT ** 
is sajti. IrW.

-le részv. társaság
megóvó - intézete
az első és legnagyobb.

———» , -----  >/« millió részvény-
Budapest, O-utcza 42, 44 jsa- tóke.
ját ráz). 45. 46. és Uj-utca 43.

Katzer szórmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangúak.

""" • ___ —I ■■s»-"gTi| ,■ «111111111 igmi—liiTTTT > ■mns ^
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A MÁLNÁS1 SÍ CDU A GYÓGYFORRÁS

hatással b'r . lént.iervek »a huruto*'és vérpangásos bár.lalm.inál i. ló hatás, gyakorol
S**f“ * .‘rij'MÄÄuÄ IdlŐLYz^ek

^ és idül. köszvény gyógyításában ,s tzen sokoldalú k..znZllulóuginll log«. mé.,in 
számot tarthat az orvosok figyelmére Koránvi Prices

Budapest. >905 január ^rBÍ ,.aar «»„„ú.t».. «•«. t M Tud a tud. tagj« «*

***** . ktizető ^aidono» ^»CULIA- .erméti^e, Axénsav., kűri,6 «ykr t MALNASFOROÓN Hkromszék 

»*. : StCUUA. SUlnűsfSrdó. Főraktárak Budapesler, : tV.. Muzeum-köru, 7.. é, minden nagyobb városban

Kénük a SiCULIA névre figyelni 1!! 13s§
.   mm—mmmm mmmm—i m—nawtifiveva^""^—jn -™«— >  
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ESZKÖZj

az ő^zc5 Ko 11 p » í
-i^l^olsl^kan a legjobbar? bí - ‘

"Magyar Kfßiqi
gN\s^öEríölt V.prtATÓ,-
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1 Idős es ifjú I
embereknek ^

5 ajánlatos Dr Mül leniek több bőví- ^ 
tett. kiadásban megjelent, a sliGy- 

^ zavart ideg és nemi rendszerről, £ 
^ valamint ennek radikális gyógy- 
iS módjáról irt művét okulásul el- ^

olvasni. ZZZ
rs 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek-

ben való beküldése ellen borítékban ^
^ megküldi: ^

3 Curt Röber, Braunschweig. B

Köhögésben1

szenvedők
használják a kitűnő jóságu és ^

^ kellemes izü
=== Kaiser-féie
Mell karamellákat

/j /A szavahihető bizonyítvány 
rw« étv/ gx(5l ezen szer biztos ha­
tásáról köhögésben, kaíarrusban és 

eínyáiká&odas esetén.
— Egy csomag 20 és 40 fiuér.
Csak az a valódi, melynek véd­
jegyén ..három fenyő“ van. kap­
ható Zalaegerszegen Schmidt Győző 

cukrásznál.
## ####&'& # 4^ & é"

"V "

A viüamvilágítás
szerencsénk a t. közönséget értesítei

W"

berendezése al- 
____ kalmából van

szerencsénK a t. közönséget értesíteni, hogy a város 
lakossága érdekében sikerült az Első Magyar 
Lámpagyártól tetemes árengedményekkel Vll- 
lamlámpákbol (csillárok, minden alakú függő, álló és 
izzólámpák) raktárt elnyerni, ennélfogva azon szeren­
csés helyzetben vagyunk, hogy ezen árukat a legjobb 
minőségben és legolcsóbb árak mellett adhatjuk. _ 

Egyidejűleg tisztelettel tudatjuk, hogy a regi 
lámpáknak villamégetésre való átalakítását csekély 
költség felszámítása mellett eszközöljük.

A. közönség szíves megrendelését kérve, maradunk
kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.
1f I

Egy jó házból való fiú

tanoncu I f e Ivéteti k
Linzer Antal könyvnyomdájába.



»^ftlamegye, Zalav&rmegyei Hírlap<
1905. december 13.

I ttlKiUUlao *>-

amely bon a legoicsuuu e« legpraktikusabb --------
és újévi ajándékul fßnyKeUt^U yoy !«■»«■ felvételi gépek, «gy _!tí&hS“írip*i*i

l'Ändö értókes Is egvuüal hasznos dolgokkal akarják megörvendeztető,. tisztelettel
két állandó, ^^z6n9Íg szíves pártfogását kérve, vagyok

Vidor Lipót.

1905. kig. 1905.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré 

teszi hogy a város tulajdonát képező tégla­
gyárban részint géppel, részint kézzel készült 
első minőségű cikkek a következő árban 
kaphatók:

Kézi falazó tégla .... 22 (huszonkettő) korona
Géppel készült falazó tégla 26 (huszonhat)

64 (hatvannégy) ,,
23 (huszonnyolc) „
22 (huszonkettő) „
30 (harminc) „
40 (negyven) „
46 (negyvenhat) ,.
80 (nyolcvan) „

1000 darab után

Horony zsindely 
Lapos zsindely • •
Kongó tégla (kiinker). 

«^ I 5 cm. belső átm. 
•= 5 I 6.5 „ » v

b^|8 „ » >•
c** \ 10 „ » V

Az itt jelzett árak
számíttatnak.

A vételár a városi pénztárnál fizetendő.
Zalaegerszegen, 1905. évi június 28-án 

tartott tanácsülésből.
Váfhidy LctjOS polgármester.

Óh jaj

Megfojt ez az 
átkozott; köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyélkdso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza i Korona és 2 Korona.
Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen 1

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen . E. Der 
varies István, Zalaszentgróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban.

/iiái kitűnő étvágy fokozó asztali gj 
flM italt óhajt, II
flKl gyenge, lábbadozó, faj

fllvl ideges, álmatlan, jjj

AKI

á. .4. 4 4» 4 4 4 4 4 4 *4 iÜÜxko o4o o^o <

Zalamegye egv nagyobb városában

korcsmái
vérszegény, 

dKl sovány, 

flKl szoptat,

tüdőbeteg
ne mulassza el saját érdekében a 

kitűnő hatásúnak elismert

ms

hozzátartozó épületekkel együtt betegség 
miatt örök áron eladó, esetleg bérbe 
is kiadó. Az üzlet azonnal átvehető.

Hol. megtudható a kiadóhivatalban.
-SK v V .. V V V. V > Y X X - X . -A------

ao -X
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luno naiasunaK eiiamtu i y • ^
ipjfvrii E c|;| Hogy ne fázzunk meleged- « 
I L' IV IX M L La W pő? ! Q jiillk gj
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Iszákosság nincs többé!

malata-táp sör
különlegességet inni

Kellemes izü és rendkívül 
tartós, nem romlik, és sokáig 

eláll.
Kapható minden nagyobb

H csemege-, fűszer-kereskedés­
ben, kavéíiázban, vendéglőben 

es a

mellett

Hercules Sörfőzde szétküldés! 
telepen.

Budapest, VII., Bethlen-tér 3.

Telefon 63—67. — Árjegyzék ingyen.
Vidékre postán küldünk 5 kg. próba- 

küldeményt (6 üveg) utánvéttel. n
Főraktár Zalegerszenen: ián Ferenc, faszer- és || 
eseme"« üzlet. — Egyúttal köztudomásra hozzuk, W 
Haas Lajos ur kávéháztulajdonos a hírneves |g 
Herkules sört a n. é. látogató vendégeinek kávé- g 

házában állandóan kiszolgáltatja. te

I

mely kitűnő íutőszer. min­
ién kályhában alkalmas, 
nem piszkit, szagtalan, jól 
ég és nagy hőfoka van

kapható:

D. Horváth Győző
vas-, fűszer- deszkakereskedőnél

Zalaegerszeg. --------------

Pirszén (koks) kováé
S™31TBI1É fiB

szán raktár
iJMii

Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbát a Cosaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes italban egyfor­

mán adható az ivó tudta nélkül.

A Cosapor többet ér, mint a vilátr 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatású ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat. 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető mée csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békített ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segí­

tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí­
totta.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak, 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő írásokkal 
telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 

' ' ’’ — u „a .x íi Kezeskedünk,! is meggyőződhessen biztos hatásáról, 
pssjg I hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

: COSA INSTITUTE
(Dept. 217),

CO­
CO
uaco­

sy5srr-4-P-

HI
fm

INGYEN PRÓBA 217. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 f, levelezőlapok 

1> fillérrel bérmentesítőn iők.
62, Chancery Lane, 

London, Anglia.

Nyamsttot Unger Ástál kény*'nyomdáidba» Z^aegarsisgeR.


